
 

 

EJERCICIOS DE FUERZAS EN LOS FLUIDOS 
1.- Determina la presión ejercida sobre una superficie al empujar con un dedo si hacemos una fuerza de 1 
N y la sección del dedo es 1 cm2. (104 Pa) 

2.- Calcula la presión que ejercería sobre el suelo un elefante de 6 toneladas de masa apoyado sobre una 
sola pata de 0,1 m2 de superficie y la que ejercería una chica de 60 kg apoyándose sobre un tacón de 1 
cm2 

(6 105 Pa; 6·106 Pa) 

3. Un ladrillo tiene unas dimensiones 30x15x5 cm y masa 0,9 kg: 
a) Determina la presión que ejerce sobre cada una de sus caras. (200; 600; 1200 Pa) 
b) Si la superficie sobre la que lo apoyamos es deformable, en qué posición provocará deformación 

máxima. 

4.- ¿Qué sección debe tener el émbolo grande de una prensa hidráulica para que, ejerciendo sobre el 
pequeño una presión de 20000 Pa, pueda elevarse en el grande un peso de 105 N. (0,5 m2) 

5.- Si por casualidad entrase una burbuja de aire en el circuito de frenos de un coche, ¿qué podría suceder? 

6.- En una prensa hidráulica el émbolo mayor tiene una sección de 0,04 m2 y el menor 10 cm2 . Si se 
obtiene una fuerza de 500 N, ¿qué fuerza se aplicó en el émbolo menor? (12,5 N) 

7.- Sabemos que el Titanic se hundió cerca de la costa de Terranova y allí reposa a 4 km de profundidad. 
A pesar de los múltiples intentos, apenas unos cuantos hombres han podido acercarse, ¿cuál es la 
dificultad?. Calcula la presión hidrostática a esa profundidad sabiendo que la densidad del agua del mar 
es 1025 kg/m3. Expresa el resultado en atm. (404,7 atm) 

8.- Determina la diferencia de presión entre dos puntos situados en el interior del mar si están a 15 y 25 
m de profundidad respectivamente (102500 Pa) 

9.- Determina la presión que soporta el fondo de un recipiente prismático cuya base es un cuadrado de 20 
cm de lado y su altura 50 m, si está completamente lleno de agua de densidad 1000 kg/m3, ¿qué masa de 
agua hay dentro del recipiente? (5000 Pa; 20 kg) 

10.- Tres recipientes idénticos contienen agua, alcohol y aceite respectivamente. Determina la altura que 
debe alcanzar el líquido en los recipientes con alcohol y aceite para que la presión ejercida por estos en el 
fondo del recipiente sea igual a la del recipiente con agua hasta una altura de 10 cm. Los datos de las 
densidades son: agua: 1000 kg/m3; alcohol: 791 kg/m3 y aceite: 918 kg/m3 (12,5 cm; 10,9 cm) 

11.- Calcula la presión hidrostática a 76 cm de profundidad en agua y en mercurio. Expresa los resultados 
en el S.I. La densidad del mercurio es 13,6 g/cm3. (7600 Pa; 103360 Pa) 

12.- Calcula la densidad de un aceite si con una columna de 17 mm se consigue una presión hidrostática 
de 154 Pa. (906 kg/m3) 

13.- Tenemos tres líquidos de densidades 0,5 g/cm3, 2450 kg/m3 y 1,369 dag/cm3. Calcula a qué 
profundidad en cada uno se consigue una presión hidrostática de 98000 Pa. (19,6; 4; 0,7m) 

14.- En un recipiente hay una capa de aceite de 2 cm de espesor flotando sobre 8 cm de espesor de agua. 
Calcula la presión hidrostática en el fondo del recipiente debida a los dos líquidos. La densidad de ese 
aceite es 0,8 g/cm3. (960 Pa) 

15.- Calcula la diferencia de presión atmosférica existente entre un punto situado a nivel del mar y otro 
situado en la cima de una montaña de 500 m de altura, suponiendo que la densidad del aire es constante y 
vale 1,3 kg/m3. Expresa el resultado en atm. (0,064 atm) 
16.- Determina la presión atmosférica a la que se encuentran sometidos los ocupantes de un globo que 
se encuentra a 500 m de altura. Expresa el resultado en atm y mm de Hg. (0,94 atm; 715 mm de Hg) 



 

 

17.- Calcula la presión atmosférica en la cumbre del Teide que está a una altura de unos 3000 m. Expresa 
el resultado en Pa y atm. (62300 Pa; 0,61 atm) 

18.- Un taco de madera de dimensiones 4x10x20 cm, pesa 20 N. Calcula lo que pesará sumergido en 
agua y en parafina de densidad 800 kg/m3. (12 N; 13,6 N) 
19.- Un cuerpo pesa 100 N y cuando lo sumergimos en agua pesa 80 N. ¿Cuál es la densidad del 
cuerpo? 

(5000 

kg/m3) 20.- Calcula el peso en agua de un cuerpo de 25 kg de masa y 2 g/cm3 de densidad.

 (12

5 N) 

21.- Un cilindro sólido de aluminio de densidad 2,7 g/cm3, tiene una masa de 7 kg. Al sumergirlo 
en un líquido pesa 45 N. Calcular la densidad del líquido. (964,3 kg/m3) 

22.- Una piedra pesa 20 N y al sumergirla en agua pesa 15 N. Calcula su volumen y la densidad del 
material con que está hecha. (5·10-4 m3; 4000 kg/m3) 

23.- Un cubo de arista 3 cm y densidad 2,8 g/cm3, se sumerge en agua, ¿qué empuje sufrirá? (0,27N) 
¿Cuál será su peso aparente? (0,486N) 

24.- Una piedra de 40 kg de masa y volumen 16 dm3, descansa en el fondo de un río. Calcula el 
empuje del agua y la fuerza que hay que hacer para sacarla del río (160 N; 240 N) 

25.- Un trozo de aluminio de 100 g y densidad 2700 kg/m3, se sumerge en agua, determina el empuje 
que le produce el agua y su peso aparente. (0,37N; 0,63 N) 
26.- Un cuerpo de 10 cm3 de volumen se sumerge en un líquido de densidad 1,03 g/cm3. Calcula 

a) El empuje que sufre el cuerpo en el interior del líquido. 
b) Si la masa del cuerpo es 0,05 kg, ¿cuál es el peso aparente? (0,1 N; 0,4 N) 

27.- Una balsa de madera de densidad 800 kg/m3, desaloja un volumen máximo de agua de 2000 L, ¿qué 
peso máximo podemos poner en ella sin que se hunda? (4000 N) 

28.- Calcula la densidad de un cuerpo que, cuando flota en agua, queda sumergido 1/3 de su volumen. 
(333,3 kg/m3) 

29.- Colgamos un cuerpo en el extremo de un dinamómetro y este marca 4,6 N. Cuando 
sumergimos el cuerpo en agua el dinamómetro marca 3,8 N. Calcula: 

a) El empuje (0,8 N) 
b) El volumen del cuerpo y su densidad. (8·10-5 m3; 5750 kg/m3) 
c) La aceleración con la que se hunde si lo dejamos en reposo sobre la superficie del agua 

(8,26 m/s2) 
d) La velocidad con la que llega al fondo y el tiempo que tarda en hacerlo, si este está a 1 m 

de la superficie. (-4,06 m/s, 0,49 s) 

30.- En la superficie de un estanque colocamos una esfera de hierro de densidad 7876 kg/m3 y 
volumen 35 cm3 

a) Determina la aceleración a la que se hunde (8,7 m/2) 
b) Si la profundidad del estanque es 3 m, determina el tiempo que tarda en llegar al fondo y la 

velocidad con la que lo hace (0.83 s; -7,2 m/s) 

31.- Un balón de 20 cm de diámetro flota en agua con 1/5 de su volumen sumergido. ¿Cuál es su 
masa? 

(0,84 kg) 



 

 

32.- Un cuerpo de densidad 1,2 g/cm3 flota en un líquido con 3/4 de su volumen sumergido, ¿Cuál 
es la densidad del líquido? (1600 kg/m3) 
33.- Tenemos sumergido en agua un cuerpo de densidad 800 kg /m3, cuando lo soltemos, 

a) ¿Con qué aceleración ascenderá? (2,5 m/s2) 
b) Si lo teníamos sumergido a 1 m de profundidad, ¿con que velocidad saldrá disparado de la 

superficie? 
(2,23 m/s) 

c) Cuando salga del agua, ¿hasta qué altura máxima ascenderá? (0, 25 m) 
d) Determina la fracción de volumen del cuerpo que queda sumergido cuando, después de caer, 

flote en el agua. (80%) 
 
 


